

1945, (9. květen). Praha. — Provolání Komunistické strany Československa s výzvou k revoluční bdělosti.

Pracující lidé!

Nacističtí otrokáři prchají z Prahy, snažíce se marně uniknouti spravedlivé odplatě Rudé armády. Prapory vámi vybojovaného vítězství vlají Prahou. Nadešla hodina, kdy další vývoj našeho státu závisí jen na vůli a organizaci vašich sil. Nový stát, nová republika Čechů a Slováků musí být opravdu státem, v němž budete mít své slovo, skutečnou demokracii. Nikdy již nesmíte být klamáni, žádné instituce nesmí být namířeny proti vám.

Vy jste byli první na barikádách a neopustili je ani v nejtěžších chvílích, vy jste přinesli největší oběti.

Vy a vaši kamarádi, bojovali nejen od soboty, ale po celou dobu obsazení naší vlasti s nasazením života i celé rodiny proti fašismu.

Dělníci na stráž! Do továren! Tvořte dělnickou milici, vlastní jednotky jako nejbezpečnější ochranu svobody, jako nejbedlivější stráž!

Boj totiž není skončen. Jen okupanti byli poraženi a vyhnáni. Ale dosud jsou tu jejich přísluhovači v řadách našeho národa a dokonce mnozí ozdobeni trikolorou.

Čím by bylo Gestapo bez českých zrádců a udavačů! Co by zmohli nacističtí komisaři v továrnách a městech bez českých patolízalů a poháněčů? Co zisky, které brala naše vlastní reakce z válečné konjunktury? — A právě vy znáte nejlépe všechny ty stvůry, všechny přísluhovače fašismu, kteří pracovali ruku v ruce s nacisty proti Rudé armádě, proti vám, proti národu. Pryč s nimi, odhalit je a zajistit!

Vy je musíte pohnat před spravedlivý soud, vámi vytvořený — před lidový revoluční soud! (Oni sami tam nepůjdou.)

Neodkládejte zbraně, formulujte se v milici, organisujte se kolem nejosvědčenějších pracovníků, kteří jsou nejpevnějšími představiteli vašeho třídního vědomí.

Byly učiněny pokusy z hrstky reakčních důstojníků, kteří by chtěli žít tam, kde skončili v třicátém osmém roce, vystupovat proti Vám, proti vašim právům. Každý takový pokus je svévolný projev shnilé buržoasie, která by vás ráda uviděla ohnuté, slabé, rozdělené. Zjišťujte takové případy, které jsou proti duchu našeho nového státu! Jakékoli nedemokratické jednání pranýřujte a zničte v zárodku!

Důstojnictvo a policie byli tu proto, aby pomohli českému lidu svými technickými schopnostmi a znalostmi — a jako takové jsme je poslechli všude, kde se jednalo o záchranu Prahy, o záležitosti boje a jeho vedení — ale nesmíme dovolit, aby se z nich vytvářel potlačovací aparát v rukou reakce, v rukou těch velkostatkářů a fabrikantů, kteří fašismus vítali a podporovali. Spolehliví a protifašističtí důstojníci a policisté se rádi dají do služeb pracujících na ochranu jeho dobytých práv proti vnitřnímu nepříteli!

Pracující lidé, vy jste tvůrci osudu našeho národa, našeho zítřka, neodkládejte zbraně, tvořte v závodech národní výbory a vlastní milici k dovršení vítězství, proti přísluhovačům nacismu, proti upírům ve vlastním národě.

Pracující lid se musí postavit uvědoměle a plně za pokrokové složky v Národní radě, k jejímuž vytvoření dala komunistická strana popud a v níž hleděla jako nejpřednější činitel boje proti nacismu uskutečnit jednotu všech protifašistických sil národa.

Pryč s reakcí, spolupracující s nacismem, pryč s fašismem ve vlastním národě, pryč s nepřitelem, převléknutým do nových barev!

Ať žije opravdu demokratická republika Čechů a Slováků!

Ať žije Rudá armáda, které náš národ děkuje především za svou existenci!
Ať žije Sovětský svaz a maršál Stalin!

Komunistická strana Československa.

AÚD KSČ Praha. 1945/21. Tišť. leták.